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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα:

«Η συσκευασία τροφίμων κλάδος αιχμής για την ανταγωνιστικότητα»

Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Παραγωγής Υλικών και 
Συσκευασίας («ΣΥ.ΒΙ.Π.Υ.Σ.», http  ://  www  .  pac  .  gr  ) διοργάνωσαν ενημερωτική εκδήλωση με 
θέμα «Η συσκευασία τροφίμων κλάδος αιχμής για την ανταγωνιστικότητα». 

Στόχος της εκδήλωσης,  που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο  της  23ης Διεθνούς Έκθεσης 
Τροφίμων  και  Ποτών  με  τίτλο  «DETROP Boutique Show,  Athens»  στο  Εκθεσιακό  και 
Συνεδριακό  Κέντρο  «Helexpo Maroussi»,  το  Σάββατο  15  Μαρτίου  2014 
(http://detrop.helexpo.gr/detrop/el/satellite6)  ήταν  η ανάδειξη  της  σπουδαιότητας  του 
κλάδου των υλικών συσκευασίας τροφίμων ως μοχλού ανάπτυξης ιδιαίτερα για τα προϊόντα 
τροφίμων προς εξαγωγή και  την  προβολή του έργου συγγραφής  του σχετικού Οδηγού 
Ορθών Πρακτικών Παραγωγής («Ο.Π.Π.»). 

Στην εκδήλωση έγιναν παρουσιάσεις από δύο εκπροσώπους του Ε.Φ.Ε.Τ. και ακολούθησαν 
ερωτήσεις και ανοιχτή συζήτηση με τη συμμετοχή του κοινού.  

Η πρώτη παρουσίαση είχε τίτλο: «Νομοθετικό πλαίσιο για τα υλικά σε επαφή με τρόφιμα: 
Μία σύντομη διαδρομή σε ένα σύνθετο αντικείμενο» με εισηγήτρια την Προϊσταμένη του 
Τμήματος  Ελέγχων  Επιχειρήσεων  Λοιπών  Επεξεργασμένων  Τροφίμων  της  Διεύθυνσης 
Ελέγχων  Επιχειρήσεων  του  Ε.Φ.Ε.Τ.,  Δρα  Ζωή  Μούσια.   Σ’  αυτήν  έγινε  μία  σύντομη 
επισκόπηση της βασικής νομοθεσίας που διέπει  τα «Υλικά και Αντικείμενα σε Επαφή με 
Τρόφιμα» («Υ.Α.Ε.Τ.») σε ευρωπαϊκό κι εθνικό επίπεδο με έμφαση στα κυριότερα σημεία 
όπου παρατηρούνται αποκλίσεις κατά τη διεξαγωγή επισήμων ελέγχων.  Τονίστηκε ότι η 
γνώση  και  τήρηση  της  νομοθεσίας  στον  τομέα  των  Υ.Α.Ε.Τ.  είναι  το  θεμέλιο  για  την 
ανταγωνιστικότητα των παραγομένων προϊόντων, είτε αυτά είναι τα ίδια τα υλικά σε επαφή 
με  τρόφιμα  είτε  τα  συσκευασμένα  προϊόντα  τροφίμων.  Έγινε  ιδιαίτερη  μνεία  στη 
σπουδαιότητα των δηλώσεων συμμόρφωσης, της επισήμανσης και της ιχνηλασιμότητας ως 
απαιτήσεις του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1935/2004. 

Στη δεύτερη παρουσίαση με θέμα «Οδηγός Ορθών Παραγωγικών Πρακτικών (Ο.Π.Π.): Ένα 
σημαντικό εργαλείο για την ανταγωνιστικότητα του κλάδου» ο εισηγητής Δρ. Νικόλαος Α. 
Κατερέλος,  Προϊστάμενος  του  Τμήματος  Ενημέρωσης  της  Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης- 
Ενημέρωσης-Πληροφορικής τόνισε τη σπουδαιότητα της συγγραφής του Οδηγού Ο.Π.Π. για 
τους υπευθύνους μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου της συσκευασίας και της 
χρήσης του ως εργαλείο για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2023/2006, ο οποίος 
κάνει σαφή αναφορά στην τήρηση συστήματος διασφάλισης ποιότητας κατά την παραγωγή 
υλικών σε επαφή με τρόφιμα.  Για τη συμμετοχή στη δημόσια διαβούλευση του Οδηγού 
Ο.Π.Π. οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμβουλεύονται την ακόλουθη «υπερσύνδεση»: 

http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/library/practice_guides?par=GUIDES 

http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/library/practice_guides?par=GUIDES
http://detrop.helexpo.gr/detrop/el/satellite6
http://www.pac.gr/


Κατά την ανοικτή συζήτηση, την οποία συντόνισε ο Γενικός Γραμματέας του ΣΥ.ΒΙ.Π.Υ.Σ. κ. 
Δημήτρης Μαντής, τέθηκαν ερωτήματα σχετικά με τις δύο παρουσιάσεις, έγιναν δηλώσεις 
και παρουσιάστηκαν οι θέσεις επαγγελματιών του κλάδου της συσκευασίας, καθηγητών από 
εκπαιδευτικά ιδρύματα και  ιδιωτών και  δόθηκε  έμφαση στην ωφέλεια  που προσφέρει  η 
συνεργασία ανάμεσα σ’ έναν κρατικό φορέα κι  ένα σύνδεσμο βιομηχανιών με στόχο τη 
συγγραφή σχεδίων κειμένων για ένα αμφίπλευρα χρήσιμο εργαλείο, τον Οδηγό Ο.Π.Π., ως 
προϊόν σύνθεσης εθελοντικής προσφοράς από τα μέλη του συνδέσμου, για να προσφερθεί 
συνολικό όφελος για την ανάπτυξη του κλάδου των τροφίμων και της συσκευασίας στην 
Ελλάδα. 

Εικόνα  1.  Η  Δρ.  Ζωή  Μούσια  παρουσιάζει  το  νομοθετικό  πλαίσιο  για  τα  υλικά  και 
αντικείμενα σε επαφή με τρόφιμα («Υ.Α.Ε.Τ.»).

Εικόνα 2.  Ο Δρ. Νικόλαος Α. Κατερέλος παρουσιάζει την εισήγησή του για τον Οδηγό 
Ορθών Πρακτικών Παραγωγής και τη σχετική δημόσια διαβούλευση.


